

态度来个180度大转变

美停飞波音737 MAX 客机



3月13日，一架波音737 MAX 8型号飞机降落在美国首都华盛顿附近的里根机场。新华社发(沈霆摄)

新华社华盛顿3月13日电(记者周舟 孙丁)随着美国总统特朗普一声令下，美国13日宣布波音737 MAX系列客机停飞令。就在一天前，美国还拒绝国际社会的呼声，称其评估没有显示出涉事系列客机有系统性性能问题，因此没有理由停飞。

美国联邦航空局13日要求美国各航空公司运营的所有波音737 MAX型号飞机暂时停飞，并暂时禁止该型号系列飞机在美国领土上运行。

根据美国联邦航空局的声明，停飞决定基于最新收集的证据以及13日上午获得的“经过最新处理的卫星数据”。但该机构没有透露是哪些新证据促使其态度发生180度的大转变。

3月10日，埃塞俄比亚航空

公司一架波音737-8客机(属于737 MAX系列)失事，这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事坠海之后，波音737-8客机发生的第二起空难事故。

去年已宣布辞职的美联邦航空局局长迈克尔·韦尔塔12日在接受当地媒体采访时指出，卫星数据显示两架失事客机的运动轨迹相似。美国众议院运输和基础设施委员会主席彼得·德法齐奥在接受媒体采访时也表示，两起空难“可怕的相似”，均出现了“不寻常的爬升和俯冲”。

两起空难均发生在客机起飞后不久。去年狮航客机失事调查报告显示，客机上某个迎角传感器出现故障，在短短10分钟的飞行过程中，客机机头被危险地向

下推了20多次。迎角是一个重要的飞行参数，飞机必须在一定的迎角范围内飞行，否则可能有失速的风险。迎角传感器是测量飞机迎角的装置。

埃塞俄比亚航空公司首席执行官特沃尔德·加布雷马里亚姆对媒体说，该公司失事客机机长也曾向空中交通管制人员报告遇到飞行控制问题，并希望返回机场。

而据美国有线电视新闻网报道，美国飞行员曾在一个联邦数据库中至少5次就737-8客机提出抱怨，有两个飞行员称驾驶该型客机时出现意想不到的俯冲情形，其中一人写道，打开自动驾驶模式后的2到3秒内客机会掉转头向下，触发客机安全系统警告响起“不要下降、不要下降”。还有

飞行员抱怨联邦航空局和波音处理问题的方式。

对于前几天美国拒绝停飞波音客机，美国《消费者报告》杂志航空问题顾问比尔·麦吉评价道，联邦航空局想要讨好飞机制造商，该部门在飞行安全问题上本该更加主动。

这次全球性停飞对波音的声誉造成重大打击。波音先在11日声明，自狮航客机去年10月失事以来，波音一直在强化737 MAX系列客机的飞行控制软件，“旨在使已经安全的飞机更加安全”，12日又说，“对737 MAX系列客机的安全性充满信心”。但面对国内和国际社会的不满，波音还是不得不在13日表态支持停飞，尽管这家公司强调这是“出于高度谨慎考虑”。

朝鲜男子死亡案

大马检方不撤回对越南被告指控

新华社马来西亚沙阿兰3月14日电(记者林昊)马来西亚检方14日说，对于朝鲜籍男子死亡案中越南籍被告要求检方撤回谋杀指控的申请，总检察长已经予以拒绝。

2017年2月13日，一名朝鲜籍男子在马来西亚吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。马来西亚方面表示这名男子死于VX神经毒剂中毒，并逮捕两名女嫌疑人。围绕此案的风波延续数月，其间马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断，曾互相扣留对方人员，并发生外交危机。

马检方本月11日宣布撤回对本案印度尼西亚籍被告西蒂·艾莎的指控，她随即获释并返回印尼。越南籍被告段氏香的律师申请检方同样撤回对段氏香的指控。

14日在沙阿兰高等法院进行的庭审上，检方表示总检察长拒绝了辩方的申请，但没有给出理由。

段氏香的律师以段氏香自11日以来持续感到身体不适为由，要求法官推迟庭审。法官同意将庭审推迟到4月。

马来西亚沙阿兰高等法院去年8月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告表面证供成立，需出庭自辩。她们此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀，而是被骗以为是在“进行恶作剧”。

特朗普一前亲信 一周内两次获刑

新华社华盛顿3月13日电(记者孙丁 刘阳)美国华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院13日裁决，美国总统特朗普前竞选团队负责人保罗·马纳福特密谋反美和密谋妨碍司法两项罪名成立，判处他43个月监禁。

这是马纳福特在不到一周内第二次获刑。美国弗吉尼亚州一家联邦地区法院7日裁决，马纳福特因犯税务和银行诈骗等罪，判处其47个月监禁和5万美元罚金。两次裁决累计刑期为90个月，明显少于美国舆论此前的预测。

马纳福特当天在法庭上对自己的行为表示悔过，称此案让他“失去了一切”。当天判决后不久，纽约市一名地区检察官宣布依照纽约州相关法律起诉马纳福特，对其的指控包括涉嫌房屋抵押贷款诈骗等。现年69岁的马纳福特2016年6月成为特朗普竞选团队负责人。同年8月，他因收受乌克兰亲俄政治势力酬劳并为其进行政治游说一事曝光而被迫离职。

格鲁吉亚破获一起非法贩卖核材料案

新华社第比利斯3月13日电(记者李铭)格鲁吉亚国家安全局13日说，格安全部门日前破获一起非法贩卖核材料案，抓获两名嫌疑人，并收缴一批核材料。

格鲁吉亚国家安全局当天发表声明说，安全部门12日在该国西部科布列季地区开展行动，抓获两名格鲁吉亚公民，他们涉嫌非法持有和贩卖核材料。

声明说，收缴的核材料重40.19克，主要为铀238，对人体具有放射性危害。

声明没有说明这批核材料的来源以及可能的销售对象。案件仍在进一步调查中。

美司法部揭开名校招生舞弊案

涉耶鲁、斯坦福等大学

据新华社电 美国司法部3月12日起诉演艺明星、企业高级主管等数十名家长，指认他们向一名招生顾问行贿，帮助子女考试作弊、冒充体育特长生进入知名高等学府。

这桩名校招生舞弊案波及6个州，涉及耶鲁、斯坦福等多所大学，所涉赃款合计数千亿美元。

【50人落网】

美国联邦执法人员说，这是司法部迄今经手的最大一桩高校招生舞弊案，共起诉50人，包括招生顾问威廉·辛格等4名骗局操作人、9名大学体育教练以及33名以行贿方式把孩子送进名校的家长。

检察官指认这些家长2011年起涉嫌向辛格支付合计大约2500万美元贿赂款。他们中不乏金融家、企业高管、好莱坞明星和服装设计师。按照马萨诸塞州波士顿联邦检察官安德鲁·莱林的说法，这些家长身处“权贵阶层”。

“每年数以万计勤奋、有天分的学生力争进入精英学校，”莱林说，“不能对有钱人另设一

套大学招生系统……同样，不能有另一套刑事犯罪审理系统。”

法新社报道，13名嫌疑人被捕并在12日晚些时候在加利福尼亚州南部城市洛杉矶出庭，包括好莱坞女演员、美剧《绝望主妇》主角之一费莉西蒂·赫夫曼。其余嫌疑人在波士顿、纽约等地出庭。辛格当天在法庭认罪。美联社报道，赫夫曼等多名被告所涉罪名为共谋诈骗，可能面临最长20年监禁。

莱林说，调查在继续，执法人员认为还有更多家长参与行贿。

【“枪手”入考场】

莱林说，辛格向家长兜售两种骗术，“一是在学术水平测验(SAT)或美国大学入学考试(ACT)中作弊，二是利用他与大学教练的关系，借助行贿帮这些家长的孩子伪造运动员资质入学”。

起诉书写道，辛格安排第三方，通常是马克·里德尔，秘密代替学生参加考试或提供自己的答卷。里德尔得以混入考场，充当“枪手”缘于辛格向监考员行贿。

为让女儿的学术水平测验(SAT)刷出高分，好莱坞女演

员赫夫曼向辛格付费1.5万美元。一名证人告诉执法人员，他专程从美国东海岸佛罗里达州坦帕市前往西海岸加利福尼亚州西好莱坞一处考试中心，充当赫夫曼女儿所在考场的监考员。

赫夫曼的女儿那次考试得到1420分，比一年前没有那名监考员在场时高400分。电话录音显示，赫夫曼与辛格讨论过作弊方案。

起诉书写道，每场考试，辛格获利1.5万至7.5万美元。

【冒牌“体育生”】

辛格的另一项行骗伎俩是收买大学体育教练和行政人员。大学体育教练不能决定录取哪些学生，但可以向招生办公室推荐运动队看上的体育特长生。

辛格出庭时承认，他“非常频繁地”向大学体育教练“买(入学)名额”。作为交换，教练会建议招生办录取某些体育特长生，即便后者所持运动履历或资质系伪造。

以这种方式，好莱坞女演员洛莉·洛克林帮助两个从来没有参加过赛艇比赛的女儿以舵手身份加入南加州大学赛艇队。她

给了辛格50万美元“好处费”。

按照检方的说法，这类入学申请人的假档案包含他们参与某项运动时的摆拍照，或者借助图像合成技术把脸部安到运动员身体上的照片。

莱林说，如果获取，一些冒牌“体育生”以受伤为由退出运动队，另一些人“完全不参加活动”。

按照莱林的说法，辛格设立慈善团体“关键全球基金会”，作为“门面”，以筹集善款名义掩盖向家长收受贿赂。

关键全球基金会发邮件感谢家长捐款。不少家长提交个人报税表时，把这笔“贿赂”支出当作捐款，用以免税。美国税务局正在调查。

美联社报道，这桩招生舞弊案所涉学生没有受到起诉。按照执法人员的说法，这些青少年大多对父母花钱帮他们进入名校不知情。

不少涉案名校迅速采取行动，以受害者自居，试图撇清关系。斯坦福大学解雇帆船教练；南加州大学“炒掉”水球教练和一名体育事务行政人员；加利福尼亚大学洛杉矶分校对一名足球教练作出停职处分。